

台明年新健保 八成民眾保費減

納入受刑人 陳水扁也受益

香港文匯報訊 綜合台媒及東南網報道：台灣二代健保明年實施，八成民眾保費將減少，預計有超過30萬人投保權益更動。監所受刑人將納入健康保險，正在戒護就醫的陳水扁也包括在內，每人每月保費1,376元新台幣（約360港元），由法務部門負擔。

台灣二代健保明年元旦實施，一般保險費率將調降，八成民眾保費減少，但擁有兼職所得等6項收入者，將多繳補充保費。

對於因經商、洽公、留學，預定離開台灣6個月以上的民眾，可以辦理離台停保，其間不用繳保費。但每次回台後，即使停留幾天，仍需繳滿3個月的保費，才能再次辦理停保。

兼職所得者 需繳補款

目前台灣受刑人就醫費用，由受刑人自行負擔。不過，健保局承保組代組長洪清榮指出，明年受刑人納入健保後，據「法務部」估計6萬名受刑人參加健保，每年將負擔10餘億元（新台幣，下同）的保費。

洪清榮表示，受刑人只能在監所指定的門診就醫，如果是離開監所「戒護就醫」住院，也限定到監所指定的醫院，其他部分負擔費用等規定比照一般人。

「保外就醫」自行負擔

洪清榮舉例，陳水扁戒護就醫，在台北榮總醫院住院治療，自明年1月1日起，陳水扁加入健保後，保費由「法務部」負擔，醫藥費大部分由全民分攤。陳水扁住單人床而非健保床，以及接受健保不給付的檢查治療，則由扁家吸收。

台北監獄典獄長蘇清俊表示，陳水扁在台北榮總住院迄今3個多月，戒護及警察人力費用達70萬到80萬元，由所方負擔，至於陳水扁個人的醫療費用，扁家自己付費。

另外，洪清榮也說，如果受刑人是「保外就醫」，可自行選擇就醫的醫療機構，保外就醫期間不能抵銷刑期，而且健保費須由受刑人全額自行負擔，或是當家人的依附眷屬參加健保。



■二代健保實施後，八成民眾保費將減少。圖為民眾排隊就醫。網上圖片



■監所受刑人明年將納入健康保險，正在戒護就醫的陳水扁也包括在內。網上圖片



■兩岸青年學生交流日趨頻繁，去年赴台交流大陸生約19,000人。網上圖片

香港文匯報訊 據中央社報道，兩岸交流文教政策說明會昨日在臺灣屏東舉行，陸生健保成話題，與會者提出，台灣生活已不好過，為何還要替陸生付健保費。

「陸委會」文教處長華士傑表示，大陸自1985年招收台灣學生，今年有219所大專院校招收台灣學生，目前在大陸就讀台生約7,346人；台灣去年開放招收大陸學生來台修讀學士、碩士及博士學位，現有1,879名大陸生。他指出，兩岸青年學生交流日趨熱絡，去年赴台交流大陸生約19,000人，同年台灣學生在寒暑假赴台交流有10,912人。

會中有人提出，台灣生活已經不好過，台灣人民為何還要為陸生付健保費。華士傑回答說，大陸學生納入健保，是彰顯台灣人民人道關懷精神，為陸生創造台灣的就學與友善環境。

華士傑指出，招收陸生不只填補生源，更積極與各地競取優秀陸生，讓兩岸學生共同學習競爭與合作。

陸生納保 創友善環境

小馬廟宇問答 陸客熱絡互動

香港文匯報訊 據中評社報道，馬英九昨日上午到蘆竹五福宮，參加建廟350周年慶暨五朝祈安酬恩醮慶典，為了增加鄉親互動，馬英九特別走入觀眾席舉辦有獎問答，在座不少是來自大陸及世界各地財神廟代表，結果「大陸代表」中籤率頗高。

馬英九上午11時10分，在桃園縣長吳志揚、五福宮主委陳宗賢、國民黨榮譽主席吳伯雄等人陪同下，到五福宮上香祈福，致完詞後，沒有馬上離開，直接開辦「廟埕有獎問答」活動。

題目包羅萬象，好像財神爺有哪些別名？元宵民俗比賽活動的炸邯鄲，為何要向邯鄲丟鞭炮，答案是神明怕冷，無關發財。有些題目很專業又很冷僻，好比財神爺今年幾歲？結果問了大半天，都沒有正確解答，主持人起開說，提示一下。

現場氣氛熱烈 廈門客常中籤 有鄉親回答「350歲」，馬英九說，神



■來自廈門海滄青礁萬應廟的顏少雄(左)，一個人就答對兩題。網上圖片



■馬英九28日參加桃園縣五福宮祈安完醮暨建廟慶典，在廟埕與民眾面對面有獎問答。中央社

明不只這個年齡，是五福宮建廟的年齡，有喊2,000歲，「太低估了」，往上加到3,423歲，也沒有答對，最後只好自己公佈正確解答。

來自廈門海滄青礁萬應廟的顏少雄，

坐在走道旁，好幾次與馬英九面對面回答問題，總計答對兩題，中籤率相當高。

馬英九最後一題，頗有教育意義，他問說，拜財神有句成語說，一個人想發

財，應該用適當合理合法，這句成語是？顏少雄立刻舉手回答「君子愛財，取之有道」。

寶島快訊

復興飛澳門航班收「詐彈」

香港文匯報訊 據TVBS報道，台灣復興航空一架GE353航班，原訂昨日中午12時50分從桃園機場飛往澳門，但竟有乘客在機場發電子郵件恐嚇復興航空，機上藏有爆裂物，飛機被緊急拖往防爆機坪下行李，乘客也全部進行安檢，目前嫌犯已經被航警留置偵訊中。

據證實，共有3名威脅炸掉飛機的乘客，他們原先也是要搭乘這班飛機前往澳門，至於炸機的動機，這名男子目前已經被帶到航警局做盤查，幸好100多名乘客並無生命安全疑慮，飛機在半個小時到1個小時後，恢復起飛，前往澳門。

台南設「彩虹街」 同志陽光下談心

香港文匯報訊 據「聯合報」報道，全台灣第一個由公部門設立的同志健康服務中心，27日在台南市南區揭幕，命名為「南方彩虹街六號」，未來將為同志提供多元的服務，包括專業的同志心理諮商。

「南方彩虹街六號」是「疾管局」補助經費，由「台南市府衛生局」與民間團體「愛之希望」協會的「陽光酷兒中心」共同設立，地點在南區衛生所樓上。

未來中心每周二到周日下午兩點到十點開放，有專人提供服務，除希望成為同志、雙性戀、跨性別者等聚會所在，也會舉辦講座、愛滋篩檢及電影欣賞等各項活動，最重要的是有心理諮商。

全球十大不夜城 台北第九

香港文匯報訊 據中通社報道，一個全球酒店預訂網站昨日發布顧客評選的全球10大夜生活之都，台北名列第九；前三名則為泰國曼谷、阿拉伯杜拜和菲律賓長灘島。

跨年夜即將來臨，各大城市都為除夕倒數作好準備，希望吸引旅客，刺激旅遊業。全球酒店訂房網Agoda統計，在超過11.3萬份顧客評價中，網站增添了一項城市夜生活評分，由1分至5分，5分為最高分。前25名中，台中、高雄也分別擠進第十九名及二十三名。

香港排名第七

由顧客評選出的全球10大夜生活城市，第四名到第十名依序為：泰國芭提雅、日本東京、泰國布吉島、香港、澳門、台北、印尼巴厘島。Agoda表示，香港有着充滿活力動感的建築和世界級美食，因此位列第七，排名在澳門及台北之前。

「立委」偷租宿舍牟利 王金平：請自重



■只供「立委」及配偶住宿的大安會館被部分「立委」轉租出去。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，專供台灣「立委」住宿的台北會館及大安會館竟淪為出租套房！有「立委」甚至當起「包租公」、「包租婆」，將房間租予外人。「立法院長」王金平昨日呼籲「立委」自重，盼外人在本會期結束前搬離。

據台灣《時報週刊》報道，供「立委」住宿、休息的台北會館、大安會館被「立委」轉租給卸任「立委」或廉租給助理、親友，淪為出租套房。其中卸任的前「立委」陳瑩、沈智慧都被拍到，直到現在還住在會館裡面，有警衛駐守的「立法會」會員宿舍，竟然成為出租套房，到底是哪些現任「立

委」出租會館牟利，目前不得而知。只供「立委」及配偶入住

王金平昨日回應時說，過去要跟個別「立委」談會館管理問題很難談，但日前「朝野」協商已共同決定，會館僅供「立委」及配偶入住，原則很清楚。

王金平說，因大安會館二館將交還給「國有財產局」，已搬得差不多，大安會館及台北會館也已要求不能住在會館內的人，陸續搬出去，希望在這個會期結束前，能搬得清楚。

甩門牙瘦如柴 保姆虐殺3歲女

香港文匯報訊 綜合報道：台灣新北市日前發生一起令人髮指的保姆虐殺3歲女童致死事件。「女童全身佈滿新舊傷痕，全身無一處完膚，加上長期營養不良，骨瘦如柴有如非洲難民。」受理的警察不忍地說，女童體重只約10公斤，死狀令人不忍卒睹。

母親出家 半年未探視

46歲的疑犯李姓婦人事後向檢察官坦承虐打女童，只要女童不聽話，就用熱水沖燙女童，或用馬桶刷女童肛門、又體、大腿內側等處；26日晚，保姆又用鐵衣架狂打、嘴塞毛巾等酷刑，對女童

施虐，直到她已無氣息時，保姆才緊急扯出她嘴裡的毛巾、還扯脫一顆牙齒，再抱她去泡熱水企圖將冰冷屍體回溫，以掩飾罪行。

李婦對自己的行為表示後悔，但檢方認為李婦手段太兇殘，27日晚依「殺人罪」向法院聲請羈押李女，法院認定李女涉犯重罪，有串證和逃亡之虞，裁定羈押禁見。

據了解，遭虐死的女童因父母離異，母親剃度出家，半年前被母親以每月1.2萬新台幣（約3,000港元）費用，托給翁姓友人妻子李婦全天候照顧，之後就未曾探視。



■台灣蘇花公路蘇澳至東澳災害段28日開放小客車通行，南澳鄉附近的宜蘭蘇澳海岸社區花海也已陸續開花。中央社